LA COMPRAVENDITA
I termini usati nella compravendita sono:

SPESA - GUADAGNO - RICAVO - PERDITA

Luigi ha comprato
all’ingrosso frutta e

E’ sera Luigi ha
venduto tutto ed ha

Luigi fa i calcoli,
a fine giornata ha

Se Luigi, a causa di un
incidente ha dovuto

verdura spendendo incassato guadagnato vendere 1 suoi prodotti
€150 €294 € 144 sotto costo incassando
€ 110, ha subito una
perdita.
SPESA RICAVO GUADAGNO PERDITA

Quantita di denaro che il
negoziante paga per
acquistare la merce da
vendere.

Quantita di denaro che
il negoziante riceve o
incassa quando vende
la merce al cliente.

Quantita di denaro
che resta al
negoziante dopo che
ha tolto dal ricavo
quello che ha speso.

A volte il negoziante deve
vendere la merce a un
prezzo inferiore rispetto
a quanto I’aveva pagata ,
quindi subira una

perdita.
SPESA = RICAVO = GUADAGNO = PERDITA =
RICAVO - GUADAGNO | SPESA + GUADAGNO | RICAVO - SPESA | SPESA — RICAVO
Completa:
spesa ricavo guadagno perdita
€ 83 € 145 €. €.........
€...... € 285,35 € 197,32 €
€5,35 €....... €1,75 €
€ € 35,65 € € 3,45
Merce |Peso | Ricavo | Ricavo | Spesa Spesa | Guadagno | Guadagno
unitario | totale | unitaria | Totale | unitario totale
Mele 6kg |€120 |€...... € 0,60 €...... €...... €......
patate 45kg | €080 |€...... € 0,30 €...... €...... €......
cipolle 23kg |€...... €345 |€...... €161 |€...... €......
pomodori | 13 kg |€...... €...... 0,40 €...... € € 7,80
pesche Skg |€150 |€......]€...... €...... € 0,85 €......
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PROBLEMA svolto

Un pasticcere ha speso € 11,65 per confezionare un dolce che vende a € 19,50. Quanto

guadagna?

DATI

Ricavo =€ 19,50

Spesa =€ 11,65

Guadagno € .......

RISOLVO

GUADAGNO = RICAVO - SPESA
€19,50-€11,65=€7,85
RISPOSTA

11 pasticcere ha guadagnato € 7,85.

Risolvi i seguenti problemi:

1) Un negoziante ha speso € 350 per comprare
dei formaggi. Se il guadagno sull’intera partita
di formaggi ¢ stato di € 124,80, quanto ha
ricavato in tutto?

2) Un fruttivendolo ha venduto una cassetta di
pesche a € 4,75. Se aveva pagato la cassetta €
5,50, qual ¢ la perdita?

3) Dalla vendita di 14 congelatori, un negoziante
ricava € 4 550. Quanto guadagna su ogni
congelatore, se per comprarli aveva speso
€ 4307

4) Un pescivendolo compera 16 kg di pesce a
€ 5,75 il chilogrammo. Dalla vendita totale
incassa € 240. Quanto guadagna in tutto?

5) Un cartolaio vuole guadagnare € 25 su uno
zaino che ha pagato € 45. A che prezzo dovra
rivenderlo?

6) In un negozio il costo del caffe ¢ di € 12 al kg.
Vengono preparate confezioni da 5 hg. Quanto
costa ogni confezione?

7) Dalla vendita di un panettone un negoziante
ricava € 6,50. Per acquistarlo ha speso € 3,95.
Quanto guadagna? Se vende 25 panettoni quanto
guadagna in tutto?

8) Un fioraio compra 400 rose a € 1,05 ’'una e
pensa di rivenderle a € 2,15 1’'una, 60 rose pero
sono rovinate e non puo venderle. Riuscira a
realizzare un guadagno o subira una perdita? Di
quanti euro?

9) Un negoziante di articoli sportivi ha speso
€ 465 per comprare degli zaini. Ogni zaino
costava € 31. Quanti zaini ha acquistato? Se ha
pagato con una banconota da € 500, quanto ha
avuto di resto?
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